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UVOD 
 
Anketni vprašalnik za dijake izpolnjujejo dijaki tistih izobraževalnih ustanov, ki izvajajo 
splošno maturo. Z vprašalnikom dijake sprašujemo po njihovem mnenju o maturi: pripravah 
na maturo, ustreznosti in zahtevnosti maturitetnih predmetov, odkrivanju težav in nejasnosti 
pri izvedbi mature, odkrivamo dejavnike, ki vplivajo na odločitev dijakov za izbirne predmete, 
predlogi dijakov za izboljšavo mature pa so nam v pomoč pri njeni izboljšavi. 
 
V mesecu juliju smo objavili vprašalnik v elektronski obliki na spletni strani Rica. Vprašalnik 
so izpolnili dijaki prostovoljno, odgovore dijakov pa smo analizirali, ko je na anketo odgovorila 
približno desetina tistih dijakov, ki so se udeležili spomladanske mature. 
 
Analiza vprašalnika za dijake je razdeljena v dva dela; v prvem delu ugotavljamo podobnost 
(primerljivost) vzorca anketiranih dijakov s populacijo dijakov, ki se je na spomladanskem 
roku udeležila mature. V drugem delu so predstavljena mnenja dijakov o maturi. 
 
Analiza vprašalnika za dijake je prikazana po vrstnem redu vprašanj iz vprašalnika. Številki 
poglavja, ki označuje sklop iz vprašalnika, sledijo vprašanja ali trditve iz vprašalnika, analize 
so prikazane v tabelarični ali grafični obliki, pri vseh vprašanjih pa so zapisane tudi 
ugotovitve. 
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Primerjava vzorca s populacijo  
 
Vprašalnik za dijake je v letu 2008 izpolnilo 837 dijakov (tj. vzorec), kar predstavlja 9,59 % 
tistih, ki so v celoti opravljali maturo v spomladanskem roku mature 2008 (tj. populacija). V 
letu 2007 je anketo izpolnilo 8,19 %, v letu 2006 pa 9,66 % dijakov. 
 
Podobnost vzorca dijakov s populacijo dijakov smo primerjali po štirih parametrih: 
a) vrsti šole (gimnazija, strokovna gimnazija),  
b) spolu (moški, ženske),  
c) opravljenih izpitih iz posameznih tujih jezikov in izbirnih predmetov, 
d) ocenah na spomladanski maturi 2008 in ocenah v 4. letniku. 
 
 
1 Vrsta šole  
 
V vzorcu je glede na populacijo višji delež dijakov z gimnazij in nižji delež dijakov s 
strokovnih gimnazij (preglednica 1). 
 
Preglednica 1: Vrsta šole 

Izobraževalni program Anketa Matura 
Gimnazija 766 (91,5 %) ↑ 6451 (73,9 %) 
Strokovna gimnazija 71 (8,5 %)   ↓       2276 (26,1 %)   
Skupaj 837  8727  

 
 
2 Spol dijakov 
 
V vzorcu je glede na populacijo višji delež žensk in nižji delež moških (preglednica 2). 
 
Preglednica 2: Spol dijakov 

Spol Anketa Matura 
Moški 283 (33,81 %) ↓      3461 (39,66 %) 
Ženske 554 (66,19 %) ↑ 5266 (60,34 %)   
Skupaj 837  8727  

 
 
3 Tuji jeziki in izbirni predmeti  
 
V vzorcu je pri tujih jezikih delež dijakov z angleščino nekoliko višji, delež dijakov z drugimi 
tujimi jeziki pa nekoliko nižji.  
Pri izbirnih predmetih je višji delež dijakov z nemščino in naravoslovnimi predmeti in nižji 
delež dijakov pri dijakih z bolj družboslovno-humanističnimi predmeti. 
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4 Ocena v 4. letniku in ocena na maturi  
 
V vzorcu je v primerjavi s populacijo višji delež dijakov pri predmetih na višji ravni, dijakov z 
boljšimi ocenami v 4. letniku in z boljšimi ocenami na spomladanski maturi. Nižji delež 
dijakov v anketi beležimo pri dijakih s predmeti na osnovni ravni, s slabšimi ocenami v 4. 
letniku in s slabšimi ocenami na spomladanski maturi. 
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Mnenja dijakov o maturi  
 
Mnenja dijakov o maturi so zbrana v sedmih vsebinskih sklopih: 
– pripravljenost na posamezne maturitetne predmete in vzroki za nepripravljenost; 
– ustreznost maturitetne ocene; 
– zahtevnost posameznih delov izpitov pri maturi (pisnega, ustnega in internega); 
– izvedba mature (čas pisanja, prostor, odnos nadzornih učiteljev, navodila za potek 

izpita); 
– dejavniki, ki vplivajo na odločitev za izbirne predmete na maturi; 
– dejavnosti, ki so jih učitelji izvajali pri pripravah na maturo; 
– inštrukcije kot priprave na maturo. 
 
5 Pripravljenost na maturitetne predmete  
 
 Kako ocenjujete svojo pripravljenost pri posameznih maturitetnih predmetih? 
 Bil/-a sem zelo dobro pripravljen/-a.  
 Bil/-a sem primerno pripravljen/-a. 
 Nisem bil/-a dovolj pripravljen/-a. 
  
 Maturitetni predmeti 
5.1 Slovenščina oz. prvi obvezni predmet 
5.2 Matematika 
5.3 Tuji jezik 
5.4 Izbirni predmet 1 
5.5 Izbirni predmet 2 
 
 Če ste izbrali »Nisem bil/-a dovolj pripravljen/-a«, izberite zakaj. 
a)  lenoba 
b)  natrpan urnik izpitov 
c)  ne maram predmeta 
d) ni omejitve vpisa 
e)  osebni problemi 
f) premalo časa 
g) preveč snovi 
h) se nisem učil 
i) slab profesor 
j) zdravstvene težave 
 
 Drugi vzroki, da nisem bil dovolj pripravljen. 
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Pri vprašanju »Kako ocenjujete svojo pripravljenost pri posameznih maturitetnih 
predmetih?« so dijaki izbirali med tremi možnostmi: »Bil sem zelo dobro pripravljen«, »Bil 
sem primerno pripravljen« in »Nisem bil dovolj pripravljen«. Dijaki so na vprašanje 
odgovarjali podobno pri vseh maturitetnih predmetih. Najpogosteje so izbrali odgovor »Bil 
sem primerno pripravljen« in najmanj pogosto odgovor »Nisem bil dovolj pripravljen« 
(preglednica 5.1). 
 
Preglednica 5.1: »Kako ocenjujete svojo pripravljenost pri posameznih maturitetnih predmetih?« 

 Bil sem zelo dobro 
pripravljen. 

Bil sem primerno 
pripravljen. 

Nisem bil dovolj 
pripravljen. 

 Število Delež Število Delež Število Delež 
Slovenščina  212 25,3 % 473 56,5 % 152 18,2 % 
Matematika 274 32,7 % 389 46,5 % 174 20,8 % 
Tuji jezik 270 32,3 % 470 56,2 % 97 11,6 % 
Izbirni predmet 1 317 37,9 % 385 46,0 % 135 16,1 % 
Izbirni predmet 2 265 31,7 % 395 47,2 % 177 21,1 % 
 
Če so dijaki na vprašanje »Kako ocenjujete svojo pripravljenost pri posameznih maturitetnih 
predmetih?« odgovorili z »Nisem bil dovolj pripravljen« (glej C), so v nadaljevanju izbrali, 
zakaj niso bili dovolj pripravljeni (preglednica 5.2). 
 

V preglednici 5.2 so z barvami označene tri najpogostejše izbire pri posameznih predmetih: 
z modro najpogostejši odgovor, z rožnato drugi najpogostejši odgovor in z zeleno tretji 
najpogostejši odgovor. 
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Preglednica 5.2: »Zakaj niste bili dovolj pripravljeni?« 

  SLOVENŠČINA MATEMATIKA TUJI JEZIK 
       
a) lenoba  30 19,7 % 33 19,0 % 16 16,5 % 
b) natrpan urnik izpitov 7 4,6 % 13 7,5 % 4 4,1 % 
c) ne maram predmeta 14 9,2 % 19 10,9 % 16 16,5 % 
d) ni omejitve vpisa 11 7,2 % 9 5,2 % 6 6,2 % 
e) osebni problemi 2 1,3 % 2 1,1 % 2 2,1 % 
f) premalo časa 11 7,2 % 32 18,4 % 8 8,2 % 
g) preveč snovi 24 15,8 % 15 8,6 % 0  
h) se nisem učil 27 17,8 % 29 16,7 % 13 13,4 % 
i) slab profesor 22 14,5 % 6 3,4 % 25 25,8 % 
j) zdravstvene težave 1 0,7 % 4 2,3 % 1 1,0 % 
k) brez odgovora 3 2,0 % 12 6,9 % 6 6,2 % 
SKUPAJ 152  174  97  
 IZBIRNI PREDMET 1 IZBIRNI PREDMET 2 
     
a) lenoba  22 16,3 % 35 19,8 % 
b) natrpan urnik izpitov 10 7,4 % 18 10,2 % 
c) ne maram predmeta 3 2,2 % 4 2,3 % 
d) ni omejitve vpisa 8 5,9 % 5 2,8 % 
e) osebni problemi 5 3,7 % 6 3,4 % 
f) premalo časa 20 14,8 % 21 11,9 % 
g) preveč snovi 25 18,5 % 34 19,2 % 
h) se nisem učil 16 11,9 % 23 13,0 % 
i) slab profesor 17 12,6 % 19 10,7 % 
j) zdravstvene težave 3 2,2 % 2 1,1 % 
k) brez odgovora 6 4,4 % 10 5,6 % 
SKUPAJ 135    

 
Pri vseh maturitetnih predmetih sta najpogosteje izbrana razloga za nepripravljenost 
»lenoba« in »se nisem učil«. Pri tujem jeziku je največkrat izbran razlog »slab profesor«, pri 
izbirnem predmetu 1 pa »preveč snovi«. »Preveč snovi« so dijaki pogosto izbrali tudi pri 
izbirnem predmetu 2 in pri slovenščini. 
 
V vprašalnik so lahko dijaki zapisali tudi svoje razloge za nepripravljenost in v večini so 
navajali razloge, ki so jim bili pri izpolnjevanju že ponujeni. 
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6 Ustreznost maturitetne ocene  
 
 Ali menite, da dobljena ocena pri splošni maturi ustreza vašemu znanju? 
 Ocena je nižja. 
 Ocena ustreza. 
 Ocena je višja. 
  
 Maturitetni predmeti 
6.1 Slovenščina oz. prvi obvezni predmet 
6.2 Matematika 
6.3 Tuji jezik 
6.4 Izbirni predmet 1 
6.5 Izbirni predmet 2 
 
Z vprašanjem »Ali menite, da dobljena ocena pri splošni maturi ustreza vašemu 
znanju?« smo dijake spraševali po ustreznosti maturitetne ocene. Izbirali so lahko med tremi 
možnostmi: »Ocena je nižja«, »Ocena ustreza« in »Ocena je višja« in z več kot 60 % so pri 
vseh maturitetnih predmetih izbrali odgovor »Ocena ustreza«. Odgovor »Ocena je višja« so 
dijaki izbrali najmanj pogosto, z najmanj 4,2 % pri izbirnem predmetu in z največ 9,4 % pri 
slovenščini (preglednica 6). 
 
Preglednica 6: »Ali menite, da dobljena ocena pri splošni maturi ustreza vašemu znanju?« 

 Ocena je nižja. Ocena ustreza. Ocena je višja. 
 Število Delež Število Delež Število Delež 
Slovenščina  178 21,3 % 580 69,3 % 79 9,4 % 
Matematika 190 22,7 % 586 70,0 % 61 7,3 % 
Tuji jezik 148 17,7 % 611 73,0 % 78 9,3 % 
Izbirni predmet 1 251 30,0 % 551 65,8 % 35 4,2 % 
Izbirni predmet 2 288 34,4 % 511 61,1 % 38 4,5 % 
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7 Zahtevnost posameznih predmetov na splošni maturi  
 
 Kako ocenjujete zahtevnost posameznih izpitov na splošni maturi (pisni, ustni,  
 laboratorijske vaje ali seminarska naloga)? 
 Pomen posameznih stopenj: 
0 – ni tega dela izpita 
1 –  nezahtevno 
2 – primerno 
3 – prezahtevno 
  
 Maturitetni predmeti 
7.1 Slovenščina oz. prvi obvezni predmet 
7.2 Matematika 
7.3 Tuji jezik 
7.4 Izbirni predmet 1 
7.5 Izbirni predmet 2 
 
 
Z vprašanjem »Kako ocenjujete zahtevnost posameznih izpitov na splošni maturi?« smo 
želeli izvedeti, kako dijaki ocenjujejo posamezne maturitetne dele izpitov: pisnega, ustnega 
in internega (laboratorijske vaje ali seminarsko nalogo). Zahtevnost izpitov so dijaki 
ocenjevali na štiristopenjski lestvici (0: ni tega dela izpita, 1: nezahtevno, 2: primerno in 3: 
prezahtevno). 
 
Pri analizi odgovorov kategorije 0 (»ni tega dela izpita«) nismo upoštevali, ker ni smiselna. V 
prihodnje bomo kategorijo 0 tudi izbrisali iz vprašalnika. Za pisni in ustni del so prikazane 
analize pri vseh predmetih, za interni (laboratorijske vaje ali seminarska naloga) pa samo pri 
izbirnem predmetu 1 in izbirnem predmetu 2. Analizo odgovorov dijakov, ki so opravljali izpit 
na osnovni oziroma višji ravni, prikazujemo ločeno. 
 
Ugotovitve o zahtevnosti pisnega dela veljajo za vse maturitetne predmete  
(preglednica 7.1 in slika 7.1): 
1. Največ učencev je ocenilo zahtevnost pisnega dela kot »primerno« (več kot 50 %). 
2. »Prezahtevno« je po deležu odgovorov na drugem mestu. Delež se skoraj pri vseh 

predmetih giblje od 20 % do 30%. Odstopanja opazimo pri dijakih s tujim jezikom na 
osnovni ravni, kjer je delež najvišji (kar 43 %) in pri dijakih z izbirnim predmetom 1 na 
višji ravni, kjer je delež najnižji (samo 13,9 %). Visok delež je tudi pri dijakih z izbirnim 
predmetom 2 na višji ravni, vendar pa v tem primeru zaradi majhnega števila udeleženih 
na anketi visokega deleža ni jemati za verodostojni podatek. 

3. Dijaki so pri vseh predmetih najmanj pogosto izbirali »nezahtevno«, največkrat pri 
matematiki na osnovni ravni in angleščini na višji ravni (17,3 %). 
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Preglednica 7.1: Slovenščina, matematika (OR, VR), tuji jezik (OR, VR), izbirni predmet 1 (OR, VR), 
izbirni predmet 2 (OR, VR) – pisni del 
»Kako ocenjujete zahtevnost pisnega dela izpita na splošni maturi?« 

Pisni del 1 – nezahtevno 2 – primerno 3 – prezahtevno 
 Število Delež Število Delež Število Delež 
Slovenščina  33 3,9 % 620 74,1 % 183 21,9 % 
Matematika - OR 105 17,3 % 366 60,3 % 136 22,4 % 
Matematika - VR 28 12,2 % 135 59,0 % 66 28,8 % 
Tuji jezik - OR 30 5,7 % 268 51,2 % 225 43,0 % 
Tuji jezik - VR 54 17,3 % 193 61,7 % 66 21,1 % 
Izbirni predmet 1 - OR 71 8,9 % 535 66,9 % 194 24,2 % 
Izbirni predmet 1 - VR 4 11,1 % 27 75,0 % 5 13,9 % 
Izbirni predmet 2 - OR 62 7,5 % 546 66,0 % 219 26,5 % 
Izbirni predmet 2 - VR 1 10,0 % 5 50,0 % 4 40,0 % 
 
 
Slika 7.1: Slovenščina, matematika (OR, VR), tuji jezik (OR, VR), izbirni predmet 1 (OR, VR), izbirni 
predmet 2 (OR, VR) – pisni del 
»Kako ocenjujete zahtevnost pisnega dela izpita na splošni maturi?« 
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Ugotovitve o zahtevnosti ustnega dela veljajo za vse maturitetne predmete  
(preglednica 7.2 in slika 7.2): 
1. Največ dijakov (več kot 50 %) je zahtevnost ustnega dela ocenilo kot »primerno«. 
2. Drugi najpogostejši izbiri se pri pisnem in ustnem delu razlikujeta; druga izbira pri 

pisnem je »prezahtevno«, pri ustnem pa pri večini predmetov »nezahtevno« (pri 
angleščini na višji ravni kar 46,8 %). Samo pri slovenščini so se dijaki odločali drugače, 
več jih je izbralo »prezahtevno« kot »nezahtevno«.  

 
Preglednica 7.2: Slovenščina, matematika (OR, VR), tuji jezik (OR, VR), izbirni predmet 1 (OR, VR), 
izbirni predmet 2 (OR, VR) – ustni del 
»Kako ocenjujete zahtevnost ustnega dela izpita na splošni maturi?« 

Ustni del 1 – nezahtevno 2 – primerno 3 – prezahtevno 
 Število Delež Število Delež Število Delež 
Slovenščina  127 15,2 % 474 56,6 % 236 28,2 % 
Matematika - OR 109 18,0 % 406 66,9 % 92 15,2 % 
Matematika - VR 44 19,1 % 154 67,0 % 31 13,5 % 
Tuji jezik - OR 127 24,3 % 371 70,9 % 25 4,8 % 
Tuji jezik - VR 147 46,8 % 160 51,0 % 6 1,9 % 
Izbirni predmet 1 - OR 28 23,0 % 88 72,1 % 6 4,9 % 
Izbirni predmet 1 - VR 9 25,7 % 22 62,9 % 4 11,4 % 
Izbirni predmet 2 - OR 28 19,4 % 96 66,7 % 20 13,9 % 
Izbirni predmet 2 - VR 1 12,5 % 6 75,0 % 1 12,5 % 
 
 
Slika 7.2: Slovenščina, matematika (OR, VR), tuji jezik (OR, VR), izbirni predmet 1 (OR, VR), izbirni 
predmet 2 (OR, VR) – ustni del 
»Kako ocenjujete zahtevnost ustnega dela izpita na splošni maturi?« 
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Zelo malo je dijakov, ki so opravljali i) interni del izpita in ii) izbirni predmet 1 ali 2 na višji 
ravni ter iii) so izpolnili anketni vprašalnik (preglednica 7.3, obarvano z modro), zato zanje 
ugotovitev posebej ne navajamo. 
Iz odgovorov dijakov, ki so opravljali maturo iz izbirnih predmetov na osnovni ravni, 
ugotavljamo za interni del podobno kot za ustni del. Največ dijakov ocenjuje zahtevnost 
internega dela kot »primerno«, druga najpogostejša izbira pa je »nezahtevno«  
(preglednica 7.3 in slika 7.3). 
 
Preglednica 7.3: Izbirni predmet 1 (OR, VR), izbirni predmet 2 (OR, VR) – interni del 
»Kako ocenjujete zahtevnost laboratorijskih vaj ali seminarske naloge na splošni maturi?« 

Interni del 1 – nezahtevno 2 – primerno 3 – prezahtevno 
 Število Delež Število Delež Število Delež 
Izbirni predmet 1 - OR 230 32,9 % 411 58,7 % 59 8,4 % 
Izbirni predmet 1 - VR 2 33,3 % 2 33,3 % 2 33,3 % 
Izbirni predmet 2 - OR 192 26,2 % 463 63,2 % 78 10,6 % 
Izbirni predmet 2 - VR 2 50,0 % 1 25,0 % 1 25,0 % 
 
 
Slika 7.3: Izbirni predmet 1 (OR, VR), izbirni predmet 2 (OR, VR) – interni del 
»Kako ocenjujete zahtevnost laboratorijskih vaj ali seminarske naloge na splošni maturi?« 
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8 Izvedba splošne mature pri posameznih predmetih 
 
 Prosimo, ocenite, kakšni so se vam zdeli navedeni vidiki izvedbe splošne mature  
 pri posameznem predmetu (čas pisanja, prostor, odnos nadzornih učiteljev,  
 navodila za potek izpita)?  
 
 Maturitetni predmeti 
8.1 Slovenščina oz. prvi obvezni predmet 
8.2 Matematika 
8.3 Tuji jezik 
8.4 Izbirni predmet 1 
8.5 Izbirni predmet 2 
 
 
V splošnem so mnenja dijakov o izvedbi splošne mature pozitivna.  
Čas pisanja jih večina ocenjuje kot »ravno prav dolg« (več kot 50 % pri vseh predmetih), 
vendar so nekateri tudi mnenja, da je čas pisanja prekratek; 37,6 % pri tujem jeziku, 34,1 % 
pri slovenščini in 22,1 % pri matematiki (preglednica 8.1 in slika 8.1). Prostor je ustrezen jih 
odgovarja večina (nad 89 % pri vseh predmetih; preglednica 8.2 in slika 8.2), odnos 
nadzornih učiteljev pa korekten ali zelo korekten (nad 96 % pri vseh predmetih; preglednica 
8.3 in slika 8.3). Skoraj vsem so tudi jasna navodila za potek izpita (nad 95 % pri vseh 
predmetih; preglednica 8.4 in slika 8.4).  
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Preglednica 8.1: Čas pisanja 

 Predolg Prekratek Ravno prav dolg 
 Število Delež Število Delež Število Delež 
Slovenščina  77 9,2 % 285 34,1 % 475 56,8 % 
Matematika 146 17,4 % 185 22,1 % 506 60,5 % 
Tuji jezik 93 11,1 % 315 37,6 % 429 51,3 % 
Izbirni predmet 1 209 25,0 % 91 10,9 % 537 64,2 % 
Izbirni predmet 2 201 24,0 % 69 8,2 % 567 67,7 % 
 
Preglednica 8.2: Prostor 

 Ustrezen Neustrezen 
 Število Delež Število Delež 
Slovenščina  792 94,6 % 45 5,4 % 
Matematika 803 95,9 % 34 4,1 % 
Tuji jezik 750 89,6 % 87 10,4 % 
Izbirni predmet 1 785 93,8 % 52 6,2 % 
Izbirni predmet 2 788 94,1 % 49 5,9 % 
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Preglednica 8.3: Odnos nadzornih učiteljev 

 Korekten Nekorekten Zelo korekten 
 Število Delež Število Delež Število Delež 
Slovenščina  376 44,9 % 24 2,9 % 437 52,2 % 
Matematika 389 46,5 % 16 1,9 % 432 51,6 % 
Tuji jezik 390 46,6 % 21 2,5 % 426 50,9 % 
Izbirni predmet 1 398 47,6 % 17 2,0 % 422 50,4 % 
Izbirni predmet 2 402 48,0 % 27 3,2 % 408 48,7 % 
 
Preglednica 8.4: Navodila za potek izpita 

 Jasna Nejasna 
 Število Delež Število Delež 
Slovenščina  820 98,0  17 2,0 % 
Matematika 830 99,2 % 7 0,8 % 
Tuji jezik 798 95,3 % 39 4,7 % 
Izbirni predmet 1 812 97,0 % 25 3,0 % 
Izbirni predmet 2 800 95,6 % 37 4,4 % 
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9 Dejavniki za odločitev izbirnih predmetov na maturi 
 
 Napišite dva najpomembnejša dejavnika, ki sta vplivala na vašo odločitev glede  
 izbirnih predmetov (izbirni predmet 1, izbirni predmet 2).  
9.1  Prvi dejavnik 
9.2 Drugi dejavnik 
   
9.3 Kateri drugi dejavniki so še vplivali na vašo odločitev glede izbirnih predmetov? 
  (Če nimate pripomb, pustite polje prazno.) 
 
Na odločitev za izbirne predmete na maturi vplivajo različni dejavniki. Nekatere smo dijakom 
v izbor ponudili že v naprej: 9. a: dobra ocena, 9. b: nadaljnji študij, 9. c: nezahtevnost 
predmeta, 9. d: predhodna priporočila, 9. e: profesor, 9. f: splošna razgledanost in 9. g: 
zanimanje za predmet. 
 
Dijaki so lahko izmed navedenih dejavnikov izbrali dva za izbirni predmet 1 in dva za izbirni 
predmet 2, imeli pa so tudi možnost, da dejavnike za svojo odločitev glede izbirnih 
predmetov tudi zapišejo. V preglednici 9 so z barvami trije najpogostejši dejavniki označeni 
z barvo: z modro najpogostejši odgovor, z rožnato drugi najpogostejši odgovor in z zeleno 
tretji najpogostejši odgovor. 
 
Preglednica 9: Prikaz deležev po dejavnikih za odločitev izbirnih predmetov na maturo 

Izbirni predmet 1 1. dejavnik 2. dejavnik 
 Število Delež Število Delež 
9. a Brez odgovora 4 0,5 % 7 0,8 % 
9. b Dobra ocena 42 5,0 % 125 14,9 % 
9. c Nadaljnji študij 171 20,4 % 173 20,7 % 
9. d Nezahtevnost predmeta 49 5,9 % 55 6,6 % 
9. e Predhodna priporočila 26 3,1 % 52 6,2 % 
9. f Profesor 41 4,9 % 100 12,0 % 
9. g Splošna razgledanost 68 8,1 % 146 17,4 % 
9. h Zanimanje za predmet 436 52,1 % 179 21,4 % 
 SKUPAJ 837  837  

Izbirni predmet 2 1. dejavnik 2. dejavnik 
 Število Delež Število Delež 
9. a Brez odgovora 4 0,5 % 16 1,9 % 
9. b Dobra ocena 67 8,0 % 115 13,7 % 
9. c Nadaljnji študij 116 13,9 % 117 14,0 % 
9. d Nezahtevnost predmeta 51 6,1 % 73 8,7 % 
9. e Predhodna priporočila 49 5,9 % 71 8,5 % 
9. f Profesor 68 8,1 % 102 12,2 % 
9. g Splošna razgledanost 84 10,0 % 212 25,3 % 
9. h Zanimanje za predmet 398 47,6 % 131 15,7 % 
 SKUPAJ 837  837  
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Največkrat izbrani prvi najpomembnejši dejavnik za odločitev o izbirnih predmetih na 
maturi je »zanimanje za predmet (52, 1 % pri izbirnem predmetu 1; 47,6 % pri izbirnem 
predmetu 2), drugi največkrat izbrani dejavnik, čeprav v veliko manjšem deležu kot prvi, je 
»nadaljnji študij«, tretji pa »splošna razgledanost«. 
Odločitve o drugem najpomembnejšem dejavniku so precej uravnotežene (preglednica 9 in 
slika 9). 
 
Slika 9: Prikaz deležev po dejavnikih za odločitev izbirnih predmetov na maturo 
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10  Dejavnosti pri pripravah na splošno maturo 
 
  Ocenite odstotkovni delež posameznih dejavnosti, ki so jih učitelji izvajali pri  
  pripravah na splošno maturo.  
  Bodite pozorni, da skupna vsota ne preseže 100 %. 
10.1  Učitelji so nas spodbujali k utrjevanju naučenih podatkov, definicij, formul, dejstev. 
10.2  Učitelji so nas spodbujali k utrjevanju že znanih (npr. učiteljevih, iz učbenika …) razlag, 

interpretacij, postopkov. 
10.3  Učitelji so nas spodbujali k rutinskemu reševanju uporabnih nalog in problemov. 
10.4  Učitelji so nas spodbujali k iskanju področij uporabe naučenega, navajanju lastnih 

primerov. 
10.5  Učitelji so nas spodbujali k samostojnemu zastavljanju in reševanju problemov oziroma 

k samostojnemu in kritičnemu oblikovanju lastnih sodb. 
 
 
Pri vprašanju »Ocenite delež posameznih dejavnosti, ki so jih učitelji izvajali pri pripravah na 
splošno maturo« so dijaki z odstotki od 0 do 100 ocenjevali posamezne dejavnosti, ki so jih 
učitelji izvajali pri pripravah na splošno maturo.  
Skupna vsota odstotkov posameznih dejavnosti ni smela preseči 100 % in dijake, ki tega 
niso upoštevali, smo iz analize izpustili (132 dijakov oz. 15,8 %). 
 
Povprečne vrednosti posameznih dejavnosti v odstotkih smo izračunali za tiste dijake, ki niso 
presegli skupne vsote 100 % (705 dijakov oz. 84,2 %; preglednica 10 in slika 10). 
Ugotovimo, da dijaki posamezne dejavnosti učiteljev pri izvajanju priprav na splošno maturo 
ocenjujejo s podobnimi odstotki; najmanjše povprečje v odstotkih je pri 10.4 (15,3 %), 
najvišje pa pri 10.1 (23,2 %). 
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Preglednica 10: Povprečne vrednosti posameznih dejavnosti v odstotkih 

Posamezne dejavnosti (upoštevani odgovori) Odstotek 
10.1 Učitelji so nas spodbujali k utrjevanju naučenih … 23,2 % 
10.2 Učitelji so nas spodbujali k utrjevanju že znanih … 21,6 % 
10.3 Učitelji so nas spodbujali k rutinskemu reševanju … 19,4 % 
10.4 Učitelji so nas spodbujali k iskanju področij uporabe … 15,3 % 
10.5 Učitelji so nas spodbujali k samostojnemu zastavljanju … 17,6 % 
Brez odgovora 2,9 % 
Skupaj 97,1 % 

 
 
Slika 10: Povprečne vrednosti posameznih dejavnosti v odstotkih 
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11  Inštrukcije 
 
11.1 Ali ste zaradi priprav na maturo v 3. in 4. letniku poiskali pomoč inštruktorja? 
  DA  NE 
 
11.2 Če ste izbrali DA, vpišite predmete, pri katerih ste imeli inštrukcije. 
  Predmet 1 
  Predmet 2 
  Predmet 3 
 
11.3 Zakaj ste imeli inštrukcije? 
  Nisem imel inštrukcij. 
  Da popravim negativno oceno. 
  Da izboljšam pozitivno oceno. 
  Da popravim negativno in izboljšam pozitivno oceno. 
 
11.4 Koliko ur inštrukcij skupaj ste imeli v 3. letniku? 
  V 3. letniku jih nisem imel. 
  15 ur ali manj.. 
  Od 16 do 30 ur. 
  31 ur ali več. 
 
11.5 Koliko ur inštrukcij skupaj ste imeli v 4. letniku? 
  V 3. letniku jih nisem imel. 
  15 ur ali manj.. 
  Od 16 do 30 ur. 
  31 ur ali več. 
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11.1  Ali ste zaradi priprav na maturo v 3. in 4. letniku poiskali pomoč inštruktorja? 
 V 3. in 4. letniku je pomoč inštruktorja poiskalo 168 dijakov (20,1 %). 

Odgovori Število Odstotek
DA 168 20,1 % 
NE 668 79,8 % 
Brez odgovora 1 0,1 % 
Skupaj 837 100,0 % 
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11.2  Če ste izbrali DA, vpišite predmete, pri katerih ste imeli inštrukcije. 

Dijaki so imeli največ inštrukcij pri matematiki (126), angleščini (51), nemščini (12) in 
slovenščini (10). 

 
Predmeti Predmet 1 Predmet 2 Predmet 3 Skupaj 

Brez odgovora 666 804 825 2295 
Slovenščina 2 5 3 10 
Angleščina 46 5  51 
Nemščina 5 6 1 12 
Italijanščina  1  1 
Matematika 115 9 2 126 
Fizika 1 2 2 5 
Kemija 1 3  4 
Biologija  1 1 2 
Informatika  1  1 
Ekonomija   1 1 
Zgodovina   1 1 
Sodobni ples 1   1 

Teorija in zgodovina 
drame in gledališča   1 1 

Skupaj 837 837 837 2511 
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11.3  Zakaj ste imeli inštrukcije? 
Nekaj več je takih dijakov, ki so imeli inštrukcije zato, da bi izboljšali pozitivno oceno 
(77), malo manj pa takih, ki bi popravili negativno oceno (60). Še manj je tistih, ki so 
želeli s pomočjo inštrukcij popraviti negativno in izboljšati pozitivno oceno (42). 

 
Odgovori Število Odstotek

Brez odgovora. 1 0,1 % 
Nisem imel inštrukcij. 657 78,5 % 
Da popravim negativno oceno. 60 7,2 % 
Da izboljšam pozitivno oceno. 77 9,2 % 
Da popravim negativno in izboljšam pozitivno oceno. 42 5,0 % 
Skupaj 837 100 % 

 
 
11.4  Koliko ur inštrukcij skupaj ste imeli v 3. letniku? 

V 3. letniku je imelo največ dijakov 15 ur ali manj inštrukcij (9,9 %). 
 

Odgovori Število Odstotek
Brez odgovora. 1 0,1 % 
V 3. letniku jih nisem imel. 681 81,4 % 
15 ur ali manj. 83 9,9 % 
Od 16 do 30 ur. 48 5,7 % 
31 ur ali več. 24 2,9 % 
Skupaj 837 100 % 

 
 
11.5  Koliko ur inštrukcij skupaj ste imeli v 4. letniku? 

V 4. letniku je imelo največ dijakov 15 ur ali manj inštrukcij (9,2 %). 
 

Odgovori Število Odstotek
Brez odgovora. 1 0,1 % 
V 3. letniku jih nisem imel. 665 79,5 % 
15 ur ali manj. 77 9,2 % 
Od 16 do 30 ur. 51 6,1 % 
31 ur ali več. 43 5,1 % 
Skupaj 837 100 % 
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ZAKLJUČEK  
Analiza vzorca dijakov z anketo in populacije dijakov na spomladanski maturi pokaže, da je v 
vzorcu glede na populacijo višji delež dijakov z gimnazij in višji delež žensk. Pri tujih jezikih je 
delež dijakov z angleščino nekoliko višji, delež dijakov z drugimi tujimi jeziki pa nekoliko nižji. 
V anketi je tudi višji delež dijakov z nemščino in naravoslovnimi predmeti pri izbirnih 
predmetih, delež dijakov pri predmetih na višji ravni ter delež dijakov z boljšimi ocenami v 4. 
letniku in z boljšimi ocenami na spomladanski maturi. Nižji delež dijakov v anketi beležimo pri 
dijakih z bolj družboslovno-humanističnimi predmeti, dijakih s predmeti na osnovni ravni, s 
slabšimi ocenami v 4. letniku in s slabšimi ocenami na spomladanski maturi. 
 
Mnenja dijakov o splošni maturi so v glavnem bolj pozitivna kakor negativna.  
 
Pripravljenost pri posameznih maturitetnih predmetih približno polovica dijakov ocenjuje kot 
primerno, med tistimi, ki jo ocenjujejo kot neprimerno, pa vzroke za nepripravljenost 
najpogosteje pripisujejo lenobi in pomanjkanju učenja. Več kot 60 % dijakov je mnenja, da 
dobljena ocena na maturi ustreza njihovemu znanju in tudi zahtevnost izpitov (pisnega, 
ustnega in internega) se jim zdi primerna. Manj je tistih, ki menijo, da je pisni del prezahteven 
in še malo manj takih, ki so mnenja, da je pisni del nezahteven. Pri ustnem in internem delu 
je drugo najpogostejše mnenje o zahtevnosti izpita nezahteven, najmanj pogosto pa 
prezahteven. V 3. in 4. letniku je pomoč inštruktorja poiskalo 168 dijakov (20,1 %), od tega 
največ pri matematiki (126). Dijaki se za izbirne predmete na maturi največkrat odločajo 
zaradi zanimanja za predmet, pogosto pa tudi zaradi nadaljnjega študija, splošne 
razgledanosti, dobre ocene in profesorja. 
Mnenja o izvedbi splošne mature so v splošnem pozitivna; čas pisanja jih večina ocenjuje kot 
ravno prav dolg, ravno tako ustreznost prostora, odnos nadzornih učiteljev se jim zdi 
korekten ali zelo korekten, skoraj vsem so tudi jasna navodila za potek izpita, dejavnosti 
učiteljev pri pripravah na splošno maturo pa dokaj uravnotežena. 
 
Naša želja je, da bi analiza odgovorov pripomogla k boljšemu razumevanju odnosa dijakov 
do mature. Če se vam ob analizi porajajo vprašanja in bi želeli vprašalnik za dijake dopolniti 
z dodatnimi vprašanji, vas prosimo, da predloge na elektronski naslov: erika.semen@ric.si. 
 


